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ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής Ηλείας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Ν. Δένδια 

Θέμα: Παραχώρηση του στρατοπέδου της ΣΕΤΤΗΛ στον Δήμο Πύργου 
για αξιοποίησή του προς την κατεύθυνση ίδρυσης πανεπιστημιακής 
σχολής 

Το στρατόπεδο «Τχη (ΠΖ) Καραχάλιου Χρήστου», που φιλοξενεί εδώ και 

δεκαετίες τη Σχολή Εκπαίδευσης Τεχνικών Τηλεπικοινωνιών (ΣΕΤΤΗΛ) 

στον Πύργο Ηλείας, αποτελεί μια εγκατάσταση στενά συνδεδεμένη με 

την κοινωνική, οικονομική και πολεοδομική ταυτότητα της πόλης. Η 

εκπεφρασμένη πρόθεση του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας να προχωρήσει 

στην παύση λειτουργίας της ΣΕΤΤΗΛ, στο πλαίσιο του νέου σχεδιασμού 

της Δομής Δυνάμεων για την περίοδο 2024-2035, η οποία βρίσκεται ήδη 

σε στάδιο υλοποίησης, προκαλεί εύλογη ανησυχία στην τοπική κοινωνία 

και τους θεσμούς της. 

Η απόφαση αυτή έρχεται να εντείνει περαιτέρω την υποβάθμιση που 

υπέστη η Ηλεία με την κατάργηση των Πανεπιστημιακών Τμημάτων του 

νομού και τη μεταφορά τους στην Πάτρα και το Αγρίνιο.  

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, ο Δήμος Πύργου έχει ήδη αποστείλει επισήμως 

αίτημα προς το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας ζητώντας την παραχώρηση 

κατά χρήση του στρατοπέδου στον Δήμο, με στόχο την αξιοποίησή του 

για τη διεκδίκηση της επανίδρυσης πανεπιστημιακής σχολής στην πόλη, 

καθώς η Ηλεία αποτελεί σήμερα τον μοναδικό νομό της Δυτικής Ελλάδας 

χωρίς δομή τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.  
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Επιπλέον, η παραχώρηση και μάλιστα χωρίς καθυστέρηση κρίνεται 

αναγκαία για την προστασία των εγκαταστάσεων από λεηλασίες και 

φθορές, φαινόμενα που έχουν καταγραφεί σε πολλές περιπτώσεις 

εγκαταλελειμμένων στρατοπέδων ανά τη χώρα. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η δυνατότητα παραχώρησης κατά χρήση 

ακινήτων του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας σε Οργανισμούς Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης προβλέπεται ήδη από το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο 

(ν. 2745/1999), για λόγους δημοσίου συμφέροντος ή τοπικής ανάπτυξης. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Προτίθεται να παραχωρήσει το στρατόπεδο «Τχη (ΠΖ) Καραχάλιου 

Χρήστου» και τις κτηριακές του εγκαταστάσεις, ώστε να αξιοποιηθεί 

για την επαναφορά της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Ηλεία και τη 

λειτουργία πανεπιστημιακής σχολής στον Πύργο; 

2. Ποια είναι η στρατηγική και ποιες οι προθέσεις του υπουργείου σε 

ανάλογες περιπτώσεις σε όλη την Ελλάδα;  

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 

 




